

TISZTELT OLVASÓ!

Az Országos Találmányi Hivatal hatósági feladatkörében gondozott műszaki alkotások – találmányok-szabadalmak, ipari minták, védjegyek – a tágran értelmezett nemzeti vagyon szellemi hányadának meghatározó elemei. Az általuk hordozott és velük kapcsolatos információk központi nyilvántartása és feldolgozása nemzetgazdasági szükséglet és törvényekben szabályozott hatósági feladat. E tevékenység korszerű technikai színvonala, a szolgáltatási képesség és a kapcsolati rendszer fejlesztése a gazdaság élénkítésének és a tőkejavak mobilizálásának időszakában a megújulás fontos követelménye. A szabadalmi információáramlás felgyorsítása, a nemzetközi tudományos-műszaki-gazdasági információs vérkeringésbe való kiegyensúlyozott bekapcsolódás a megalapozott kormányzati-hatósági tájékozódás és a hatékony vállalati-fejlesztői tájékoztatás kulcskérdései.

E felismerések már érvényesültek a Szabadalmi Közlöny és Védjegyértesítő két évvel ezelőtti megújításában is. Az ekkor bevezetett tartalmi és formai korszerűsítéseket azóta a gyakorlat igazolta: az iparjogvédelmi hatósági közlemények tartalmi, bibliográfiai teljességük és szerkesztési segédletekkel való támogatása újdonságból ismét meghaladásra sarkalló követelménnyé érett. Az érdeklődő szakmai körök időközben megismerkedhettek a Szabadalmi Közlöny számítógéppel olvasható, „elektronikus” változatával is, amely 1970-ig visszamenőleg, az összes hazánkban tett szabadalmi bejelentés folyamatosan aktualizált bibliográfiai adategyüttesét tartalmazza.

Hasonlóan kedvező fogadtatásra talált az iparjogvédelmi „műhely és szemlé” funkciót betölteni szándékozó negyedévenkénti tájékoztató melléklet; a megjelent félszáz közlemény, melynek nagyobb része önálló szerzői tanulmány, számos elméleti eredmény és értékes gyakorlati tapasztalat hordozójaként rangos szakmai fórumot testesít meg.

Törekvéseink elismerését jelzi a Szellemi Tulajdon Világszervezetének mértékadó minősítése, amellyel a világ hasonló célú nemzeti kiadványainak sorában a Szabadalmi Közlöny és Védjegyértesítő-t a modern iparjogvédelmi tájékoztatás irányelveit példamutatóan alkalmazók közé sorolta.

A 95. évfolyamába lépő Szabadalmi Közlöny és Védjegyértesítő közvetítette információk mennyiségének, minőségének megkívánt színvonalát az elmúlt öt évben az Országos Találmányi Hivatal változatlan lapár mellett biztosította. A Közlöny múltjából kölcsönözve a már századunk elején is jelentkező hasonló, elodázhatatlan, akkor „elnöki körrendelet”-ben is megfogalmazott intézkedés indoklását: „mivel úgy a munkaerők, mint a nyersanyagok és árucikkek lényeges megdrágulása miatt... a fentebb jelzett munkálatakat a mai viszonyok között végezni nem lehet” – a Hivatal a kiadóval egyetértésben kénytelen a hivatalos lap árát, annak előállítási költségeihez igazítva, számonként 326 forintban megállapítani. Ennek a széles körben indokolt jelenségnek az egyszeri terhét azonban nem kívánjuk a közismert terjedelmnövekedési, rovatbővítési okok részletezésével tetézni. Erőfeszítéseink arra irányulnak, hogy az értő szakmai közvélemény iparjogvédelmi információs támogatása érzékelhetően tovább gazdagodjék.

Az új évfolyam első száma korszakhatárt jelent a magyar szabadalmi hatósági publikációs gyakorlatban: a Hivatalban meghonosított számítástechnikai kultúra és tervszerű fejlesztések révén a hagyományos szöveggondozás és szedés együttesét a számítógépes adatbázisépítés, tördelés, szerkesztés integrált rendszere váltotta fel az ún. DTP-technológia alkalmazásával. Ezzel megvalósul a Szabadalmi Közlöny és Védjegyértesítő egyes rovatainak a Hivatal ügyviteli rendszeréből történő elektronikus szerkesztése, biztosítva a különféle rendeltetésű és szolgáltatási körű nyilvántartások pontos és a korábbiaknál gyorsabb megfeleltetését és előállítását. További rovatgyorsítások, az áttekinthető és esztétikus szerkesztésmód újabb elemei nyerhetnek teret az új eszközök alkalmazásával.

A hazai kutatási-fejlesztési szférában a piacgazdálkodási viszonyok kialakításával ébresztett vállalkozói érdekltség és az 1992-re létrejövő egységes nyugat-európai piac vonzása csakúgy, mint a magyar gazdaság iránt már ma tapasztalhatóan megélt külföldi érdeklődés közvetlenül tükröződik az iparjogvédelmi tevékenységben. A Szabadalmi Közlöny és Védjegyértesítő mind a serkentés, mind pedig a hűvös visszatükrözés feladatában meghatározó szereppel bír; e küldetés eredményes betöltésének reményében kíván boldog, sikerekben gazdag új esztendőket az alkotó magyar műszaki és iparjogvédelmi szakemberek közösségének.

Budapest, 1990. január

a Szerkesztő Bizottság